
Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής
Μονάδας

 

Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Με τα δεδομένα των ιδιαίτερων υγειονομικών συνθηκών το Σχολείο σας λειτούργησε πολύ καλά στον
συγκεκριμένο τομέα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η φοίτηση του μαθητικού δυναμικού του σχολείου σας υπήρξε συνεπής και συστηματική, καθώς κατά τη 
διάρκεια του σχολικού έτους 2021-22 δεν παρατηρήθηκε το φαινόμενο της σχολικής διαρροής στη σχολική σας 
μονάδα. 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Στον συγκεκριμένο δείκτη το σχολείο ανέπτυξε ιδιαίτερη δραστηριότητα με επιτυχημένες δράσεις σε όλο το
εύρος των σχέσεων. Αξιοπρόσεκτη είναι η προσέγγιση όλων των μερών της σχολικής κοινότητας και η
αξιοποίηση του ενυπάρχοντος δυναμικού της Εκπαίδευσης (: συνεργασία με την υποφαινόμενη ΣΕΕ
Παιδαγωγικής και Επιστημονικής αρμοδιότητας, με μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με
«ειδικούς» καθώς και με άλλους φορείς).  



Με το επιτυχημένο σχέδιο δράσης και την εξαιρετική ημερίδα που διοργανώσατε και στην οποία συμμετείχα,
συμβάλατε στην  καλλιέργεια κλίματος συνεργασίας μεταξύ των Εκπαιδευτικών αλλά και με τους Μαθητές και
τους Γονείς, με σκοπό την ολόπλευρη ανάπτυξη του μαθητή και την απρόσκοπτη λειτουργία της μάθησης.
Επιπλέον, ενθαρρύνατε τη συνεργασία μεταξύ των μελών του Συλλόγου των Καθηγητών και προαγάγατε την
καλλιέργεια δεξιοτήτων και ιδιαίτερα της «ενσυναίσθησης».

 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Για την ανάπτυξη των σχέσεων του συγκεκριμένου δείκτη αξιοποιήσατε κάποιες από τις προτάσεις της 
ανατροφοδότης για την καλλιέργεια του σεβασμού και της εμπιστοσύνης ανάμεσα στους μαθητές/τριες του 
σχολείου και στους εκπαιδευτικούς, με κύριο στόχο την ομαλή συνύπαρξη και συνεργασία τους και αυτό είναι 
πολύ σημαντικό.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Στον συγκεκριμένο δείκτη το Σχολείο σας συνεργάστηκε άψογα με τους γονείς κατα μόνας, αλλά και με τον  
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για διάφορα θέματα, όπως η ψυχολογική στήριξη παιδιών και γονέων σε 
καταστάσεις κρίσεων, η διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων με στόχο τη σύνδεση του Σχολείου με την τοπική 
κοινωνία.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Στον συγκεκριμένο δείκτη, με τις  παρεμβάσεις τις οποίες κάνατε, συμβάλατε στην βελτίωση της όψης του 
αύλειου χώρου. Περιορίστηκε ο συνωστισμός των μαθητών και τα περιστατικά συγκρούσεων κατά τα 
διαλείμματα ελαττώθηκαν,ενω οι μαθητές βρήκαν έναν ευχάριστο τρόπο παιγνιδιού, τα επιδαπέδια παιχνίδια. 

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Στον συγκεκριμένο δείκτη έχετε πετύχει να κινητοποιήσετε την δημιουργικότητα των μαθητών και των 
ιδιαίτερων ταλέντων τους, με τα οποία μπορούν  να εκφράσουν καλύτερα τον ψυχισμό τους, αλλά και να 
αναπτύξουν τις δεξιότητές τους. Μια σχολική θεατρική παράσταση είναι μια πολύπλευρη εκπαιδευτική 
ενασχόληση που αποσκοπεί στην πνευματική ανάπτυξη, στην αισθητική καλλιέργεια, στη δημιουργική έκφραση 
των μαθητών, στην καλλιέργεια του πνεύματος συνεργασίας και ενσυναίσθησης, στην ευαισθητοποίησή τους σε 



θέματα που αφορούν το στενότερο και ευρύτερο περιβάλλον τους. Ταυτόχρονα, όμως, αποτελεί κι έναν μοναδικό 
τρόπο επικοινωνίας της σχολικής κοινότητας με την ευρύτερη κοινωνία.

Εσείς αυτό το καταφέρατε,αφού κάνετε το Σχολείο να λειτουργεί ως κοινότητα «ευχάριστης μάθησης».

 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 9)

 

Είναι σημαντική η συμμετοχή σε επιμορφώσεις για την επαγγελματική ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών, κάτι που
φροντίζει ιδιαίτερα το σχολείο σας και φέρνει σε αίσιο πέρας.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Επιτυχής η συμμετοχή των Εκπαιδευτικών του Σχολείου σας στο ευρωπαικό πρόγραμμα e twinning  με στόχο την 
επικοινωνία μεταξύ ευρωπαικών σχολείωνκαι την ανταλλαγή μαθησιακών και δια-πολιτισμικών εμπειριών. 
Με παρόμοια προγράμματα καλλιεργείται κλίμα συνεργασίας μεταξύ Εκπαιδευτικών – Μαθητών  με ομολόγους 
τους από σχολεία του Εξωτερικού, με σκοπό το άνοιγμα των Σχολείων σε διεθνή περιβάλλοντα.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

     Τα σχέδια δράσης που προγραμματίστηκαν για το 2021-22, υλοποιήθηκαν με επιτυχία κατά την τρέχουσα 
σχολική χρονιά και οι στόχοι που διατυπώθηκαν αρχικά, πραγματοποιήθηκαν.
Ενδυναμώθηκε η εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας προς την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία,ενώ βελτιώθηκε 
η Παιδαγωγική λειτουργία του Σχολείου σας με την εστίαση των εξαιρετικών δράσεών σας σε συγκεκριμένουε 
τομείς, που ωφέλησαν πολλαπλώς τις σχέσεις των μερών της Σχολικής Κοινότητας.

Έτσι τα θετικά σημεία είναι:

1. Απόκτηση βασικών δεξιοτήτων επικοινωνίας και επίλυσης
συγκρουσιακών καταστάσεων με ειρηνικό τρόπο, καλλιέργεια και ενίσχυση του
αυτοσεβασμού και σεβασμού των άλλων, καθώς και αποδοχή και συνεργασία
με τους άλλους.



2. Συναινετική διαμόρφωση ενός πλαισίου κανόνων καλής συμπεριφοράς
των μαθητών.

3. Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για τη σχολική βία και τον
εκφοβισμό με τη χρήση εναλλακτικών πρακτικών.

4. Επιμορφωτικές συναντήσεις εκπαιδευτικών για τον εντοπισμό
παραβατικών συμπεριφορών, την ανάπτυξη τεχνικών επικοινωνίας και
διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων.

5. Συνεργασία σχολείου – γονέων σχετικά με τη συμπεριφορά των μαθητών
6. Ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ εκπαιδευτικών

και μαθητών και καλλιέργεια ενός τέτοιου κλίματος.
7. Ανάπτυξη σχέσεων του σχολείου με φορείς και ειδικούς. Επιμόρφωση

εκπαιδευτικών σε θέματα διαχείρισης εντάσεων και συγκρούσεων.
8. Παρουσίαση-Προβολή εγκεκριμένων ταινιών-κινηματογραφικών έργω

ν, που προσφέρονται για την κάθε περίπτωση που αφορούσε τον Παιδαγωγικό
Άξονα και προτάθηκαν και από μέρους ημών των Συντονιστών: Π.χ …  «Τα
παιδιά της χορωδίας»,«Το καναρινί ποδήλατο» κ.α

9. Η στόχευση στη δημιουργίας ενός πιο ασφαλούς και φιλικού 
περιβάλλοντος στο Σχολείο, προκειμένου να  δημιουργούνται ευχάριστα
συναισθήματα στα μέλη της σχολικής κοινότητας, αλλά και για την ψυχική και
πνευματική τόνωση και τη χαλάρωση των μαθητών κατά τη διάρκεια των
διαλειμμάτων.

10. Ανάπτυξη δράσεων που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και διευκολύνουν
την συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των συνομηλίκων.

 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

    Η οικονομική συμβολή, στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που διανύουμε, ώστε να μπορεί καλύπτεται το 
αυξημένο κόστος ρεύματος που επιφορτίζει το ταμείο του σχολείου.
   
    Η βελτίωση του ωρολογίου προγράμματος, μετά από κεντρικές αποφάσεις, ώστε να συντάσσεται με βάση την 
"παιδαγωγική" λειτουργία του, αλλά και η ελάττωση του φόρτου εργασίας των Εκπαιδευτικών για να 
αποφευχθεί το σύνδρομο της επεγγελματικής εξουθένωσης.

 

Προτάσεις προς βελτίωση

   Επιμορφωτικές δράσης, περισσότερες, με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών.



 Η δημιουργία δράσεων με συμμετοχή των γονιών, ώστε να ελκύσουμε την ενεργό παρουσία τους στις 
διαδικασίες της Σχολικής Ζωής.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

    Επετεύχθη το μεγαλύτερο μέρος των ευγενών στόχων των δράσεών σας. Οι μαθητές "απέκτησαν γνώσεις,
πληροφόρηση, αισθητική εμπειρία και θεωρητική κατάρτιση γύρω από τη Θεατρική Τέχνη και ανέπτυξαν τις
επικοινωνιακές τους δυνατότητες. Καλλιέργησαν τις ψυχικές και πνευματικές τους ικανότητες ερευνώντας νέα
πεδία έρευνας και γνώσης, μέσα από μια πολυδιάστατη και σύνθετη μεθοδολογία προσέγγισης γνωστικών
αντικειμένων αλλά και συνδυασμού θεωρίας πράξης και εμπειρίας". Με τη δραματοποίηση οδηγήθηκαν στην
εμβάθυνση των ανθρώπινων προβλημάτων και των σχέσεων και στον σχηματισμό της δικής τους αντίληψης του
κόσμου και της ζωής.
Με το συγκεκριμένο έργο, που συνδυάζει την κωμωδία με το δράμα και τη σάτιρα να είστε βέβαιοι ότι "πέρασαν"
και μηνύματα για την αναγνώριση του μεγαλείου της ελληνικής ψυχής, που, "παρά τις κατά καιρούς διαψεύσεις
των ελπίδων της, μάχεται για την κατάκτηση του ύψιστου ιδανικού της ελευθερίας",όπως πολύ ωραία
επισημαίνετε!

Το "πρώτο σκαλί" δεν είναι λίγο!Μεγάλη δόξα!...

Ομοίως και με τη επιτυχή οργάνωση των δράσεων εθελοντισμού και αλληλεγγύης συνεισφέρατε  στην βελτίωση
του κλίματος του σχολείου.

Ενεργοποίηση της δημιουργικότητας των μαθητών και των ιδιαίτερων ταλέντων τους, με τα οποία
μπορούν να εκφράσουν καλύτερα τον ψυχισμό τους, αλλά και να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους.

Σημεία προς βελτίωση

1.  Περαιτέρω βελτίωση των υποδομών του σχολείου (Περίφραξη, στέγαστρο, γήπεδο μπάσκετ, βελτίωση
θέρμανσης στο παλιό κτίριο)

2. Δράσεις συνεργασίας με τα γειτονικά σχολεία, ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών που θα εμπεδώσουν τη
συνεργασία και την αίσθηση της κοινότητας προσώπων.

 

Προτάσεις προς βελτίωση

 

Δράσεις συνεργασίας με τα γειτονικά σχολεία, ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών, σαν ένα είδος δικτύου σχολείων,
που θα εμπεδώσουν τη συνεργασία και την αίσθηση της κοινότητας προσώπων!

 

 

 



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

   Στη συγκεκριμένη δράση η εναλλαγή της κλασικής διδασκαλίας με μεθόδους που απαιτούν ενεργό συμμετοχή
των μαθητών προκαλούν το ενδιαφέρον τους, ενώ αναπτύσσουν την  πρωτοβουλία καλλιεργώντας δεξιότητες.
Με τον τρόπο αυτό τα παιδιά “μαθαίνουν πώς να μαθαίνουν” (ανακαλυπτική μέθοδος) αλλά και οι γνώσεις που
αποκτούν έχουν μεγαλύτερη αξία και διάρκεια αφού τις αποκτούν μέσα από τη “ζωή” (βιωματική μέθοδος).

Συγχρόνως, με παρόμοιες προσεγγίσεις, αποκτούν βιώματα που τροποποποιούν τη στάση τους απέναντι στο
σχολείο, αφού τους δίνεται η δυνατότητα να εφαρμόσουν τις σχολικές γνώσεις (οφέλη διαθεματικής
προσέγγισης).

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Όπως επισημαίνετε μπορείτε να εστιάσετε, κατα το νέο έτος, σε περαιτέρω επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών 
στη χρήση ψηφιακών εφαρμογών, οι οποίες  μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην διδασκαλία .

Προτάσεις προς βελτίωση

  Επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών του σχολείου σας σχετικά με το etwinning και το ευρωπαικό σχολικό 
ραδιόφωνο, ώστε να αναλαμβάνουν πιο συχνά αντίστοιχες δράσεις.

 

 


